

NSW 公立學校的精英及英才教育： 家長及照顧者指南

精英及英才教育（High Potential and Gifted Education，簡稱HPGE）滿足學生的特別學習需求，從而幫助NSW公立學校的所有學生保持學習興趣和難度。這類教育著重於4個有潛力的領域（類別）：創意、智能、體能和情商。

4 個有潛力的領域

有潛力的領域是人們可能擁有的 4 方面主要天然能力。這些領域通常會重疊，而且彼此影響很大。這些就是有潛力的領域：

創意領域：指運用想像力、獨創性和提出新想法的能力。這些能力可從孩子寫短篇故事、作曲、畫海報、為數學問題開發獨特解法或編排舞蹈的方式中看出。

智能領域：指理解複雜想法、解決問題和應用知識的能力。舉例來說，孩子可能學得又快又容易，或是對哲學、科學或書籍有深刻的理解。

體能領域：指人類運動的天然能力。例如，在體育活動、縫紉、木工或工程中的能力。在課堂和操場，以及在學校和社區的課外活動和比賽中可能會注意到這些能力。

情商領域：指管理情緒和與他人相處的能力。這些能力可以透過與同學、老師、父母或照顧者的互動來展現。舉例來說，孩子可能非常自信，擅於引導他人、跟別人合作，或表現出創業技能。

學校如何幫助精英和英才學生

兒童的潛能可能是各式各樣的，因此可能需要不同種類的幫助和教學。例如：

精英學生是指能力高於同齡學生的那些學生，他們可以從更多的挑戰中獲益。

英才學生與同齡學生相比，能力非常高，只要給予機會，他們的才能便能迅速發展。

尖子學生的能力異於常人，可能需要大幅調整以滿足他們進階的學習需要。

學校透過不同的教學實踐和計劃幫助精英和英才學生。這些可能包括：

- 挑戰、啟發學生的課程
- 豐富的活動和課外計劃
- 將能力相似的學生分組
- 超前的學習途徑，例如在適當的時候加快（執行教學大綱的）進度
- 幫助學生增進身心健康、培養社交技能。

我們的目標是幫助學生從高潛力走向好成績——無論是在科學、技術、工程和數學、語言、藝術、體育、領導才能或其他領域都是如此。

每個學生都是獨一無二的

具有很大潛力的學生可能來自任何背景，包括殘障學生或來自不同背景和語言群體的學生。有些人在學校已經做得非常好，而有些人要充分發揮其潛力就可能需要額外幫助。英才學生不需要幫助是一個常見的誤解，因為有些學生可能需要特定的幫助，才能保持興趣並在學校表現良好。

如果您相信您的子女具有很大潛力或可能是英才，應該怎麼辦

如果您認為自己的孩子可能具有很大潛力或者可能是英才生，請跟孩子的老師討論。在跟老師討論的時候，請舉例說明您的孩子在哪些方面表現出很大潛力或天賦。

家長及照顧者參與孩子的學習、分享對孩子的見解、跟學校配合，具有很重要的作用。

HPGE政策

[精英及英才教育政策](#)適用於NSW的每所公立學校，有助於教師評估和確定精英及英才學生的需要以及如何為他們提供成長和成功的機會。

從哪裏獲取更多資訊

- NSW每所公立學校都會安排HPGE活動。詳情請參閱孩子所在學校網站。
- 您可以跟孩子的老師談談，詢問學校如何幫助精英及英才學生學習。
- 請瀏覽[教育部的精英及英才教育](#)網站，瞭解有關政策及資源。

電話口譯服務

如果您需要口譯員協助跟學校討論精英及英才教育，請打電話 131 450，告訴接線員您需要的語言，請他們打電話給學校。

接線員會接通口譯員的電話，協助您通話。這項服務不必向您收費。